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Miután az államelnök hivatalosan felhatalmazta

Katjusatűz Nahariára: három halott
KIRJÁT SMONÁRA KÉT SOROZATOT LŐTTEK

Begin 12 napon belül meg 
akarja alakítani a kormányt

Tegnap este félhat óra tájban 
libanoni területről Katjusa tüzet 
irányítottak Nahariára és Kirját 
Smonára. Három nahariai lakos 
életét vesztette, nyolc pedig meg­
sebesült.

Kirját Smonán az egyik löve­
dék egy lakóházat ért. Öt ember 
könnyebben megsebesült.

Hét óra előtt újabb sorozatot 
lőttek Kirját Smonára, amely 
azonban emberéletben nem oko­
zott kárt.

A Cáhál tüzérségi tüzet irányí­
tott a kilövőhelyekre.

Valószínűnek tartják, hogy a 
Katjusa-támadás ,.válasz” a tér. 
roristák részéről a légihaderő 
keddi támadására támaszpontjaik 
ellen.

A biztonsági közegek az északi 
körzetben teljes készültséget ren­
deltek el.

A nahariai rendőrparancsnok el­
mondotta, hogy a halálos áldoza-

Jicchák Xávon államelnök tegnap délelőtt hivatalosan megbízta 
kormányalakítással Menáchem Begint.

Begin, miután bejelentette, hogy elfogadja a megbízatást, kö­
zölte. hogy 12 napon belül szeretné megalakítani a kormányt, s azt 
hétfőhöz egy hétre bemutatni a Kneszetnek.

A miniszterelnök már tegnap j állítása, akkor a Likud valószínű 
délben megkezdte a hivatalos ko- [leg Menáchem Szavidort fogja ja- 
aliciós tárgyalásokat. Először a ^nlni * házelnöki tisztségre: a 
Likudhoz tartozó Liberális Párt-' 
tál folytatott megbeszélést. Ma ta 
lalkozik a YNP, pénteken pedig 
az Águdát Jiszráél megbízottai- 
val.

Ami a várható nehézségeket il­
leti, azzal kapcsolatban rámuta­
tott arra, hogy a vallásügyi tár­
cát a YNP és a TÄMI egyaránt 
magának követeli.

asolni a házelnöki tisztségre; a 
Máárách pedig, ellenjelöltet állít.

Az Országos Főrabbinátus há- 
láchikus döntést tett közzé a ,,ki 
a zsidó” meghatározással kap­
csolatban. A döntés útmutatóul 
szolgál a vallásos pártok számára 
a koalíciós tárgyalások során.

Az Országos Főrabbinátus kö­
veteli a „hazatérési törvény” mó­
dosítását olyan formában, hogy

Kérdésre válaszolva, azt han- az világosan leszögezze, miszerint 
goztatta, hogy ha Simon Peresz, 
a Munkapárt elnöke bejelenti, 
hogy hajlandó résztvenni nemzeti 
egységkormányban, akkor azon­
nal meghívja tanácskozásra.

A jelek szerint az új kormány, 
a miniszterelnökön kívül. 18 mi­
niszterből fog állni: nyolc a Ché-

csakis a háláchá szerinti átté­
rés érvényes,

és a jelen helyzet tarthatatlan.
Rabbinikus körök szerint ez a 

döntés kötelezi a VNP-t, a koalí­
ciós tárgyalások során, mert en­
nek a pártnak a számára az Or­
szágos Főrabbinátus a legfelsőbb 
fórum ilyen vonatkozásban, míg

tok olyan személyek közül kerül- 
tek ki, akik a támadás idején az 
utcán tartózkodtak. A lövedékek 
becsapódásakor a lakosok egy ré­
sze az óvóhelyre vonult.

Szíria: «Chábib a felelős»
Beirut (Reuter.) — Szíria teg­

nap Philip Chábib amerikai meg­
bízottat tette felelőssé a terroris­
ták elleni izráeli légitámadáso­
kért.

A damaszkuszi rádió azt han­
goztatta, hogy a péntek óta vég­
rehajtott három izráeli légitáma­
dás Chábib harmadik látogatása 
idején történt, „az amerikai kor­
mányzat és a cionista ellenség

közötti együttműködés következ­
ményeképp".

Chábib, libanoni és izráeli láto­
gatása után jelenleg Szaudiában 
tartózkodik, hogy megoldást ke­
ressen a libanoni problémára.

A szíriai rádió hírmagyarázata 
arra utal, hogy gyérek a kilátá­
sai megállapodásra a szíriaiak- 
kal.

júniusban 2 7 százalékkal emelkedett az árindex
A Központi Statisztikai Hivatal 

jelentése szerint, júniusban 2,7 
százalékkal emelkedett a drága- 
sági index.

Ez a legalacsonyabb indexemel­
kedés 1979 februárja óta, habár 
június hónapban általában ala­
csony az indexemelkedés, a múltaz Águdát Jiszráél részére a Tó- . . .

ra Nagyjainak Tanácsa a mérv-arany 4.6 ™lek volt.
adó. Az Országos Főrabbinátus- ........... .............. .....
nak is van azonban bizonyos be­
folyása az Águdát Jiszráélra, — 
mert Ovádjá Joszéf szefárd fő­
rabbit az Águdát Jiszráélhez kö­
zelálló személynek tekintik.

A VNP-ban meglepetéssel fo­
gadták a döntést, amely megne­
hezíti számukra a koalíciós tár­
gyalásokat.

A májusi indexemelkedés 3.3 
százalék volt.

Az alacsony indexemelkedést 
elősegítette az. hogy júniusban 
nem emelkedtek a kormány el­
lenőrzése alatt álló fogyasztási

mint üzemanyag és szubvencio­
nált élelmiszerek.

Ugyanakkor azonban legtöbb 
más tételben emelkedés mutat­
kozott; így az élelmiszer 4, a la­
kás 3.7, bútor és egyéb lakberen­
dezés 4.5, a ruházkodás pedig 3.2 
százalékkal drágult.

A zöldség- és gyümölcsfélék­
ben 13 százalékos csökkenés 
volt az idénynek megfelelően. 
Ez körülbelül egy százalékkal 

csökkentette az index emelkedé­
sét.

A folyó év első felében az inflá-
cikkek és szolgáltatások árai; ció 94 százalékra csökkent.

Jeruchám Mesel Hisztadrut-fö- 
titkár tegnap azt mondta, hogy 
nem lepte meg az alacsony index- 
emelkedés, mert a múlt hónap­
ban érte el csúcspontját a pénz­
ügyminiszter választási gazdaság 
politikája.

Ugyanakkor azonban aggaszt­
ja a szubvenció-politika megvál­
toztatása alapvető élelmiszerek­
kel kapcsolatban. Kihangsúlyozta, 
hogy a „Hisztadrut semmiképpen 
sem engedi, hogy a kormány ki­
bújjon kötelessége alól az infláció 
megfékezését és teljes foglalkoz­
tatás biztosítását illetőleg”.

Tilos PFSz megbízottakkal 

tárgyalni
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A katonai kormányzat lépése- 
rutból hat a liberálisok közül, j két tesz a „területeken működő 
egy a Láám-frakcióból (Likud), I olyan közéleti személyek ellen, a- 
kettő a VNP-ből, egy pedig a TÁ- 
Ml-ból.

A Chérutból a következő új mi­
niszterek kerülnek ki: Mordecháj 
Cipori és Mose Arens vagy Chá- 
jim Korfu. A liberálisoktól Jic- 
c’nák Berman és Ávrahám Sárir 
kerül a kabinetbe a régieken kí­
vül.

Ha ez lesz a kormány össze-

kik tárgyalásokat folytatnak a 
PFSz vezetőivel, vagy PFSz szim­
patizáns nyilatkozatokat hallat­
nak.

ÓVINTÉZKEDÉSEK 
A KOLERA ELLEN

Jeruzsálem városa különleges 
’.intézkedéseket léptetett életbe 

a kolera ellen.
Ellenőrök vizsgálják felül a vá­

rasba érkező mezőgazdasági ter­
mékeket, annak megakadályozá­
sára, hogy olyan termények ke­
rüljenek forgalomba, amelyeket 
szennyvízzel öntöztek. A gyanús 
erményeket megsemmisítik.

Fokozták az élelmiszerüzletek 
es vendéglők szanitáris ellenőr­
zését is.

Mint ismeretes, Jordániában 
kolerajárvány van és egy meg­
betegedés történt Jeruzsálem 
körzetében is.

Libanonban, a „területek” lako­
sainak vezetői olyan személyekkel 
tárgyaljanak, mint Abu Dzsihad.

A „területek” polgármesterei és 
közéleti személyiségei nem rea­
gáltak a nyilatkozatra. Közölték, 
hogy előzőleg ügyvédeikkel tár- 

A katonai kormányzat egyik gyajna^^ 
magasrangú tisztje tegnap aztj 
mondotta, tűrhetetlen helyzet, I Az utóbbi időben fokozódott a 
hogy miközben a légihaderő pi- ;PFSz beavatkozása a „területek 
lótái életüket kockáztatják Dél- 'politikai életébe.

A lebombázott atomkóhó
Bagdad (—). Irakban dolgozó 

francia atomtechnikusok tegnap 
azt mondták, hogy az atomkohó 
az izráeli támadás során teljesen 
elpusztult és semmiféle kisugár- 

I zástól sem kell tartani.
Az iráki hatóságok nem enge- 

I délyezték francia tudósítóknak, 
ihogy látogatást tegyenek a le­
bombázott atomkohónál, azzal az

indokolással, hogy kisugárzás ve­
szélye fenyeget.

A nemzetközi ellenőrzőbizott­
ságot sem engedték a kohó és a 
hozzátartozó más létesímények 
közelébe, azzal az indokolással, 
hogy „néhány fel nem robbant iz­
ráeli bomba még a helyszínen he­
ver”.

Sárir vádolja Weizmaitt

A LENGYEL KOMMUNISTA 

PÁRT KONGRESSZUSA
Varsó (—). A lengyel kommu­

nista párt rendkívüli kongresszu­
sának tegnap zárt ajtók mögött 
megtartott ülésén úgy határoz­
tak, hogy az új főtitkárt titkos 
szavazás útján választják meg.

A pártfőtitkár megválasztásá­
ra a 200 tagú Központi Bizottság 
megválasztása után kerül sor.

Valószínűnek tartják, hogy új­
ra Kaniát választják meg, habár 
vannak más jelöltek is. ígv Ra- 
kowski miniszterelnökhelyettes.

Ávrahám Sárir, a Likud Kne- 
szet-frakciójának vezetője tegnap 
'azzal vádolta Ezer Weizmant, 
hogy politikai kárt okozott Izrá- 

!élnék, amikor kedden Bonnban ta 
llálkozott Helmut Schmidt kancel- 
[lárral, majd utána nyilatkozatot 
tett.

Sárir szerint a találkozó azt 
a látszatot keltheti, mintha Iz- 
ráel lakosai körében szakadás mu 
tatkozna a németekhez való vi­
szonyt illetőleg. Sárir szerint kü­
lönösen súlyosbítja a tényt, hogy 
Weizman nyilatkozata német föl­
dön hangzott el, azzal a céllal, 
hogy megkönnyítse Schmidt hely 
zetét, Izáelt érintő súlyos kijelen­
tései nyomában.

Weizman a találkozó után azt 
mondta, az volt a benyomása, 
hogy Schmidt Izráel barátja.

, Bonnban, egyébként közölték,

hogy a nyugat-német külügymi­
niszterhelyettes tegnap Bagdadba 
utazott, hogy országát képviselje 
Irák nemzeti ünnepén.

MINDIG azt HITTEM,

HOGY CSAK EGYFAJTA CIGABETTA VAN -

amíg felfedeztem a BROADWAY 80-at

MOSZKVA NEM SZÁLLÍT 

RAKÉTÁKAT A PFSZ-NEK
Moszkva (—). Megbízható in­

formációk szerint, Moszkva eluta­
sította a PFSz kérését légelhárító 
rakéták szállítására.

Az ügy Fáruk Kádumi múltheti 
moszkvai tárgyalásai során ke­
rült napirendre.

VALUTA-ÁRFOLYAMOK
USA-dollár 11.97 12.08
Angol font 22.47 22.69
Német márka. 4.92 4.97
Francia frank 2.07 2.09
Svájci frank 5.75 5.81

AMERIKAI KEVERÉK 
80 mm.
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Az üzemanyag drágulása nyomán

A gyárosok a fogyasztóra hárítják 
az előállítási költségek növekedését

Áridor: Folytatjuk a mérsékelt áremeléseket — Sávit titlakozik az ipar felé 

alkalmazott hátrányos megkülönböztetés ellen

A tegnapra virradó éjjel 12 órakor — a kormány rendelkezése
nyomán — fi százalékkal megdrágult a benzin és 6—13 százalékkal 
a többi üzemanyag-fajta. Az árak aránylag csekélymérvü emelése 
ellenére a közeljövőben általános drágulási hullámmal kell 

számolni.

Gazdasági szakértők már ki- j lókra szánt üzemanyag árát 12 
számították, hogy az üzemanyag] százalékkal emelik, a benzint pe- 
drágulása nyomán a villanyáram!dig csak 6 százalékkal. Yélemé- 
ára 9. a vízé pedig 6 százalékkal nye szerint az is botrányos, hogy 
emelkedik. Ennek azonnali követ­
kezményeként megdrágulnak azok 
az ipari cikkek, amelyek előállí­
tása sok energiát fogyaszt, mint 
például a cement, üveg. gumi ab­
roncs, porcelán és különböző 
plasztik-áruk. A gyáriparosok 
hangoztatják, hogy a jelenlegi 
helyzetben nem képesek ..felszív­
ni” a drágulást és kénytelenek 
lesznek teljes egészében áthárí­
tani a fogyasztóra, annál is in­
kább. mert fél év múlva új drá­
gasági pótlék folyósítása esedé­
kes.

Ávrahám (Buma) Sávit, a Gyár 
iparosok Szövetségének elnöke 
tegnap reggel kijelentette, hogy 
botránvosnak tartja a hátrányos ja kormány szubszidiálja a kü- 
megkülönböztetést, amely abban j lönböző funkcionáriusok tibériási j 
jut kifejezésre, hogy az ipari cé-jkiruccanásait alkalmi barátnők­

kel a ipar számlájára. Sávit azt is 
hangsúlyozta, hogy a Gyáripa­
rosok az üzemanyag teljes drá­
gulását áthárítják a fogyasztók­
ra, „mert móresra akarják tani- 

j tani a kormányt".

SÁVIT 
„Majd megmuta rju k!”

EVRON

WASHINGTONBAN

MARAD

A 94 oktános benzin új ára li­
terenként 6.90 sekel. az eddigi 
6.50 helyett, a 83 oktános benzin 
ára 6.50 az eddigi 6.20 helyett (5 
százalékos emelkedés). A szoler 
3.70 helyett 4.10 sekel, ami 11 
százalékos emelkedésnek felel 
meg, míg a petróleum ára 3.90- 
ről 4.40 sekelre -emelkedik, tehát 
13 százalék az árkülönbözet. Az 
ipari célokra szánt mazut tonná­
ja 2.020 sekel lesz az eddigi 1.804 
helyett. így tehát a drágulás 12 
százalék.

A főzésre használt gáz ára 12 
kilós tartályban változatlanul 
87.30 sekel marad.

Gazdasági szakértők vélemé­
nye szerint az üzemanyag árának 
emelkedése csupán első láncszem 
abban a drágulás-sorozatban, a- 
melvet a kormány készül a közeli 
időkben kezdeményezni. Ennek 
egyik legfőbb oka az, hogy a kor­
mány 6.2 milliárd sekelt hozott 
forgalomba.

E szakértők véleménye szerint 
az üzemanyag árának mérsékelt 
emelése nem eléggé jelentős, és 
mindössze havi 200 millió sekel 
bevétel-többletet biztosít a kincs­
tárnak.

Jorám Áridor pénzügyminisz­
ter azt mondotta az üzemanyag 
drágulására vonatkozó határozat­

tal kapcsolatban, hogy ez folyta­
tását képezi a mérsékelt áreme­
lések politikájának és legfőbb 
oka a kőolaj árának emelekdése 
a külföldi piacon, valamint a se­
kel árfolyamának fokozatos rom­
lása. A miniszter hozzáfűzte, 
hogy nem lesz teljes árrögzítés, 
de a kormány által folyósított 
ártámogatást sem szüntetik be 
teljesen.

Jichák Modái energiaügyi mi­
niszter kijelentette, hogy az üzem 
anyag drágulása ellenére a kor 
many továbbra is szubvencionál­
ja azt. Legalább is, ami a gazda­
sági célokat szolgáló üzemanya­
got illeti. Hangsúlyozta, hogy 
nem egészen egy évvel ezelőtt 
beszerzési áron hozták forgalom­
ba az üzemanyagot. Az utób­
bi időben azonban a kormány, 
infláció-ellenes politikája követ­
keztében olyan helyzet alakult 
ki. hogv a fogyasztók keveseb­
bet fizetnek, mint a kormány ön­
költségi ára. Azt is hangsúlyozta 
Modái, hogy az üzemanyag ára 
Izráelben még mindig alacso 
nvabb. mint a legtöbb európai 
országban.

NATO-tisztek serdülő 
gyermekeinek közös 

izraeli vakációja
Kedden délután Izráelbe érke­

zett 95, középiskolás korban lé­
vő fiú és lány, valamenvien Euró 
pában szolgáló NATO tisztek gyér 
mekei. hogy részt vegyenek az iz­
raeli hadsereg által számukra 
szervezett nyaralási akcióban. A 
vendégek valamenyien francia, 
belga és német tisztek gyerme­
kei, közöttük Franciaország lon­
doni nagykövetének fia.

A kísérők élén a holland had­
sereg őrnagya áll, de a résztve­
vő álamok is delegáltak egy-egy 
ifjúsági oktatót. A csoport tagjai 
az El-Al három különböző gépén

IDÉNYVÉGI 

KIÁRUSÍTÁS
Tegnap, július 15-én, hivatalo 

san is megkezdődött a nyári ru­
házati cikkek és lábbelik idény­
végi kiárúsítása. Különböző üzlet- 
hálózatok és üzletek 15—25, 
egyes esetekben 50 százalékig tér 
jedő engedményt adnak nyári 
cikkekre. Sok üzlet már koráb­
ban megkezdte az idényvégi ki 
árusítást, de vannak olyanok is, 
amelyek későbbi időpontra ha 
lasztották ennek kezdetét, mert 
helytelennek találják a túl korai 
idényvégi kiárusítást.

Frankfurtból. A Ben Gurion légi­
kikötőben az izráeli hadsereg 
tisztjei várták őket, akik az egyik 
Gádná-táborba kisérték a csoport 
tagjait. Ezek egy heti üdülés 
után országismereti kirándulások 
ra mennek, angolul, németül és 
franciául beszélő izráeli katonai 
mádrichok kíséretében. Alkalmuk 
lesz találkozni hasonkorú izráeli 
ifjakkal is. Most első alkalommal 
rendeztek Európán kívüli üdülést 
a NATO-tisztek gyermekei szá­
mára s a szervezők remélik, hogy 
az akció sikeres lesz. — Minden 
egyes résztvevő 200 dollárt fize­
tett. amely öszeg elegendő lesz

A kormány úgy határozott,
rogy meg legalább néhány hó- Amerikai téve-állomás szerint
lappal, esetleg egy egész évvel 
neghosszabbítja Efrájim Evron, 
zráel washingtoni nagykövetének 
zolgálati idejét. Hír szerint Ev­
őt. Amelyet sámir külügymi Állítólag európai állam közvetítése mellett kötött 10 millió dolláros fegyver- 
liszter közölt vele.

riKai leve-auomas üzenni

«Izrael lőszert szállított Iránnak))
ügyletről van szólA Likud egyes köreiben úgy

élik. hogv már most ki kell je- . J , , ,
ölni Evron utódját. Ezzel kap-) Az amerikai CBS televízió-hálózat jelentése szerint Izrael vásár-
solatban Smuél Támir volt igaz- nap nagyobb mennyiségű Izraelben gyártott 106 miliméteres ág>u- 
ágügvminiszter, dr. Élijáhu Ben] <j0}vót szállított le Iránnak. A sajtójelentés szerint ez volt az első 
vliszár. volt kairói nagykövet, és. j]vpn küldemény egy nagyobb, Izrael és Irán között kötött 10 millió 
lose Arens, a Kneszet külügyi és1
adügyi bizottsága elnökének ne- 
ét emlegetik.

KERESZTREJTVÉNY­

PÁLYÁZATUNK 

NYERTESEI

dolláros fegyverügylet keretében.

Az amerikai hir azt is tudni, erősíteni, sem cáfolni a hirt. íz- 
véli. hogy az ügyletet európai ál- rá el. valamint iráni mértékadó té 
ham. illetve európai cégek közvejnyezők reagálását még csak kér- 
I ti lésével hozták tető alá. Azt is] ni sem próbálták, 
jközölték, hogy az ágyúgolyókat ] 
légy izráeli „magáncég" állította ; 
elő' és azokat ugyancsak magán-j

Az utóbbi hónapokban több al­

kalommal terjedtek el kósza hí­
rek. hogy Izrael a kulisszák mö­
gött együttműködik Chomeini re 
zsűrijével Irak ellen s ezt látszó­
lag bizonyítja az a tény, hogy az 
iráni tévé, rádió és sa jtó az utób­
bi időben teljesen felhagyott az 
Izráel-ellenes uszítással. Másrészt 
viszont az elmúlt hetek folyamán 
Iránban különböző' koholt vádak 
kai több helyi zsidó személyiséget 
állítottak kivégző-osztag elé.

A 435-438, illetve a pénteki 92-jkézben levő európai légiforgal
sz. rejtvényeink helyes meg 

?jtői közül könyvjutalmat nyer­
ik:
Kohén Pinchász, Nöhorá - Lá- 

his
Grünwald Elemér, Bné-Brák, 

eh. Herzl 47.
Kupferstein Zoltán, Herziia, 

eh. Chevron 5.
Feli Katalin. Párdesz Katz 
Fischer Margit, Tel-Aviv,

’OB. 1647
Scher Eszter. Cholon. Szokolov 

tea 132
Ben-Sálom Márta, Kfár Szábá, 

lordé Hágetáot 6 
Salamon Elvira, Haifa Stephen 

Vise 3/13
Szamosi liáná, kibuc Mácübá

társaság Britannia típusú 
szállították Iránba.

íepei

A CBS amerikai televízió-háló 
zat tudósítójának hírét az egyik 
izráeli esti lap állandó washing­
toni munkatársa továbbította íz-j ben, Begin miniszter-elnök kijelen 
ráelbe azzal a megjegyzéssel, | tései nyomán jelentős mértékben 
hogy hivatalos wasingtoni körök | leromlottak Izrael és Németor- 
nem voltak hajlandók sem meg-! szag kapcsolatai. Ennek kiküszö-

Ganscher-Sámir találkozót 
terveznek

Mint ismeretes, az utóbbi idő- bölése érdekében Erich Blumen
féld. a Bundestag képviselője és

APRÓHIRDETÉSEK
I VENNÉK orosz vagy német zongo- 
it, bármilyen állapotban. 03-298373, — 
1-313694.

I FILIP HAMUMCHE vesz bútort, frizsl- 
ert. régiségeket, felosztást. 837775, este 
<3223

Hat dimonai fin brutálisan 
megerőszakolt egy 14 éves lányt

Jákov Gánán beér-sévai járás­
bíró kedden 10 napos vizsgálati 
fogságot rendelt el egy 17 éves 
dimonai fiatalember ellen, akit az­
zal gyanúsítanak, hogy öt barát­
jával együtt brutális módon erő­
szakot vett egy 14 dimonai lá-

fenyegetés és ütlegelés közepette
sorra megerőszakolVik.

A rendőrség kedden azonosítást 
rendezett, amelynek során a lány 
felismerte azt a támadóját, akit 
már régebben ismert és aki

nyon. A lány elpanaszolta a ren-. állítása szerint — az egész sze- 
dőrségen, hogy hétfőn este 10 xuális merénylet kezdeményezője
órakor, amikor hazafelé tartott

KERESÜNK «ztekiába munkást 7.011-: hat fiúval találkozott, akik k'ÖZÜl 
ic nn.íir A v 13. Tel-Aviv. .. ------- ,

volt. A fiú a maga részéről csak
„ ___ „___annyit volt hajlandó elismerni,
az egyiket ismerte. Állítása sze-jhogy régebbről ismerte a lányt, 

. rint ezek erőszakkal elhurcolták, de tagadta a bűncselekményben 
1981.VII.16 légy magánlakásra, ahol állandói való részvételt.

a Német—Izráeli Barátsági Liga 
elnöke tegnap Izráelbe érkezett, 
ahol tárgyalásokat fog folytatni a 
két állam diplomáciai kapcsolatai 
nak rendbehozatala érdekében.

Blumenfeld elsősorban azt kí­
vánja kivizsgálni, emlékeznek-e 
még a Begin és Schmidt kancel­
lár közötti szópárbajra. Találkoz­
ni kíván Sámir külügyminiszter­
rel is. annak megállapítása érde­
dében, vajon időszerű-e Hans- 
Dietrich Genscher német külügy­
miniszter meghívása Izráelbe.

Blumenfeld, saját szavai sze­
rint. többször tárgyalt az utóbbi 
időben Schmidttel és Genscherrel 
s azt az impresziót szerezte, hogy 
az utóbbi szívesen jönne el Je­
ruzsálembe. Találkozni szeretne 
Beginne! is, annak kipuhatolásá- 
ra.hogy lehetséges-e a békülés 
1-ösröHo ős Schmidt között.

jöttek Brüsszelből, Párizsból és j a közvetlen kiadások fedezésére
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Pillanatfelvétel

Ezt nem írom alá...
Távoli ismerősöm keresett fel a napok­

ban. Tiszteletre méltó hölgy, akinek a ne­
vét is alig tudtam, s elmondta, hogy rövide­
sen nj lakásba költözik. „Jó és szerencsés 
órában!” — mondtam, ahogy ilyenkor illik, 
s azt hittem, ebben maradtunk.

Tévedtem.
A hölgy folytatta, s megtudtam, hogy nekem is szerepet 

szánt az ügyben. Nem kis meglepetésemre közölte, hogy 
némi jelzálogkölcsönt vesz fel, a bank öt aláírót kér és 
azt szeretné, ha az egyik zsiráns én lennék. Másfél millió 
fontról lenne szó.

— Miért éppen engem tisztelt meg, asszonyom?
— Formalitás az egész, nyugodtan aláírhatja. A többiek 

a következők ...
Négy nevet sorolt fel, az egyik ismerős volt, a többi 

idegen. Annyira meglepett a dolog, hogy nem voltam képes 
egyiiltőhelyemben elutasítani. Majd alszom egyet a dolog­
ra, kértem, jöjjön vissza holnap.

Reméltem, hogy kicsit megorrolt rám és elmarad más­
nap a látogatása. Tévedtem. Korán délelőtt felkeresett és 
közölte a bank címét, ahol meg kell jelennem az aláírási 
szertartásra.

— Nem leszek ott, asszonyom. Meggondoltam magam. 
Telefonáltam az ügyvédemnek, mégis csak másfél millió.
Nos, az ügyvédem lebeszélt. Az összeg kicsit sok, a 
kettőnk kapcsolata kicsit felületes. Ne haragudjon ...

— Ezt igazán nem gondoltam volna. Maga nem bízik 
bennem?

— Már hogy az ördögbe ne bíznék. De értse meg asszo­
nyom, az ilyesmi kölcsönösség kérdése. Én kétszer is 
cseréltem lakást, mióta ismerjük egymást. Nekem is szük­
ségem volt zsiránsokra. De eszembe sem jutott magát 
felkérni.

A hölgy ekkor felfortyant és igy válaszolt:
— Pedik ha felkért volna, talán aláírom!
Vagyis nem ígérte meg utólag, hogy biztos aláírta 

volna, csak esetleg. Dühösen távozott, kezet se nyújtott.
Most némi elégtétellel gondolok arra, hogy ha az idén 

koszorúzás! ünnepség lesz az „Ismeretlen Zsiráns” sírem­
lékénél, én nem leszek ott érdekelt.

(tótkomlóssy)
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Holtan találták az eltűnt 
kislányt

Kigyómarás, vagy dehidráció okozta a halálát

Jáél Ábu Chácerá másfél éves | A rendőrség nagyobb különít-
kislányt tegnapelőtt este élettele­
nül találták a mezőn, miután a 
rendőrség, a határrendőrség és 
a polgárőrség hat órán át nagy 
apparátussal eredménytelenül ke­
reste.

A kislány, édesanyjával és iker­
nővérével családi látogatásra jött 
a Bét Serrres közelében fekvő Zá- 
noách szövetkezeti faluba. Bizo­
nyos idő után felfedezték a gyer­
mek eltűnését, keresésére indul­
tak, de nem találták a ház kör­
nyékén. Ezek után értesítették a
V\ÁF eoreiOe! ••ÖM rí rtPCDCfűt

menyt szervezett, Jicchák Jisij 
százados parancsnoklata alatt. E 
különítmény, a határrendőrség és 
a polgárőrség tagjainak együtt­
működésével széleskörű kutatáso­
kat kezdett, de a gyermeket csak 
hat óra elmúltával, élettelenül ta* 
Iálták meg, mintegy két kilomé­
terre attól a háztól, ahol család­
ja tartózkodott. A rendőrség el­
sődleges feltételezése szerint, á 
halált vagy kígyómarás, vagy pe­
dig dehidráció okozta. Tovább fo­
lyik a vizsgálat a halál okának
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A világtalálkozó margójára
Vártam nehány hétig ezzel a 

cikkel, gondoltam akad nalam hi­
vatottad!) ember, aki tollat ra­
gad és szól egy szót. Miután nem 
akadt, úgy érzem kötelességet 
teljesítek, ha elmondom, mit 
ereztem, amikor bezárult a vész­
korszak túlélőinek Izráelben megj 
rendezett világtalálkozója.

Impozáns és látványos volt ezi 
s grandiózus méretű összejövetel.! 
Hatezer résztvevő. Senki sem 
akarta, hogy pontosan ennyien | 
legyenek, de bizonyára volt eb-! 
ben valami sorsszerűség: ezer: 
zsidó, minden elpusztult millió 
emlékere. Elhangzott a találkozó 
során néhány szép beszéd, az uj-: 
ságok riporterei beszámoltak né-; 
hány megrázó összetalálkozásról 
olyan emberek között, akik úgy; 
tudtak egymásról, hogy elpusztul-! 
tak és nagyon sok... giccs.

Már a megnyitás előtti hetek- i 
ben, amikor reklám-iroda közölte,! 
hogy csak belépőjeggyel lehet 
resztvenni a találkozón, úgy érez­
tem. mintha valaki mellbeütött 
volna. Mi készül itt, tettem fel 
magamnak a — bizonyára naiv 
kérdést — Üzletszerű rendezvény, 
amelynek élvezéséért az érdekei­
tek busás árat kell fizessenek, 
vagv pedig világra szóló demonst- 
r,innia a maradék zsidóságnak, 
negyven évvel a vészkorszak 
után, melvnek célja — többek kö­
zött — bebizonyítani önmagunk­
nak és másoknak: LÓ ÁMUT. KI 
KCH.TE — Nem halunk meg, de 
élünk...

Jól tudom, ilyen rendezvény 
megszervezése óriási összegeket 
igényéi, mégis kellemetlenül üz­
let: légkör alakult ki a találkozó 
köri;.. Minden bizonnyal lett vol-j 
na más mód is rávenni a közön­
séget arra, hogy járuljon hozzá a 
költségek fedezéséhez, mint a 
magas beiéoti-díj megszabása. 
Fontosabb lett volna arról gon­
doskodni, hogy Izráelből. ahol a 
túlc'ők legielentősebb száma él. 
tízezrek jöjjenek el — felváltva 
— jelenlétükkel demonstrálni a 
zsidó nép felsorakozását.

Irta: KÖSSÉL MORDECHÁ-J

Amerikában közismert foga- 
lam a show-busines, sokaknak 
az volt az érzése, hogy itt nem 
show, hanem soá-bizniszről van 
szó.

Nagy kár.
De függetlenül a fenti szépség 

hibától, a rendezvény tartalmi 
része is sok kívánnivalót hagyott. 
Az összejövetelnek többnek kel­
lett volna lennie egykori sorstár­
sak találkozójánál, amolyan vi­
lágméretű lándsmánscháfti gyű­
lés, amelyen egykori ismerősök 
megállapítják egymásról, meny­
nyire megváltoztak az évek so­
rán. vagy mennyire nyomtalanul 
szállt el felettük az idő. A nyolc­
vanas évek küszöbén, amikor az 
antiszemitizmus új köntösben je­
lentkezik a világ sok. pontján 
anti-cionizmus formájában, ami­
kor a világ hajlik arra, hogy el­
felejtse a vészkorszakban tör­
ténteket; amikor nyíltan tagadja, 
hogy a szörnyűségek egyáltalán 
léteztek, azok pusztára zsidó ko­
holmányok, ebben a légkörben a 
találkozónak különös szerepet 
kellett volna játszania,

Az egész zsidó nép egységes 
harci kiállása kellett volna, hogy 
legyen a felejtés merénylete el­
len. Ha ez a gyalázat megtörtén­
het napjainkban, amikor még 
életben van a tetovált számokat 
viselők nemzedéke, mit remélhe­
tünk attól a közeli, vagy távoli 
jövőtől, amikor ez a generáció le­
tűnik? Voltak vérszegény felszó­
lalások ebben a téma-körben, de 
nem sikerült ezt az életbevágó­
an fontos kérdést a találkozó fó­
kuszába állítani, mint egy világra 
szóló tiltakozást és kiállást.

Egy másik súlyos hibája a ta­
lálkozónak. hogy nélkülözött 
minden hagyományos jelleget. A 
vészkorszak végén, amikor ki­
nyíltak a halál-táborok kapui és 
a kevés csontvázszerü, életben- 
maradt zsidó Heftling kezdte le­
reagálni a történteket, minden­
naposak voltak az Isten elleni lá­

zongások és számonkérések, je­
lentős volt azok száma, akik hí­
vőkből hitetlenekké váltak, de 
voltak fordított esetek is, amikor 
hitetlenek szinte szélsőségesen 
vallásosokká váltak.

Mindkét reakció érthető volt, 
amikor a túlélők ráébredtek a 
tragédia elképzelhetetlen mére­
teire. De lassan, az évek múlásá­
val a lázongás szellemét felvál­
totta a beletörődés és rájöttek ar­
ra, hogy nem az Isten, hanem az 
ember volt mindennek az okozó­
ja. Ahol Isten lakozott az embe- 

I rek szívében, ahol nem taszítot­
ták a mélységbe a mindenség Al­
kotóját, ott az ember sem süly- 
lyedt a mélységbe.

A zsidóság igyekezett felépülni 
romjaiból, új családok, új közös­
ségek születtek. Megszületett Iz- 
ráel állama, a lehetséges legna­
gyobb kollektiv elégtétel. Mind 
többen ismerték fel a Gondvise­
lés irányító szerepét népünk éle­
tében és azt, hogy mielőtt Isten­
re emeljük vádló ujjúnkat, ön­
magunkba kell néznünk. Ma. 
negyven évvel az események 
után, a magukat szabadelvűnek 
valló zsidók is keresik a gyökere­
ket. a ,,jiddiskeit”-ot és érzik, 
hogy a hagyomány éltető ereje 
nélkül, hervadásra. elmerülésre 
van ítélve a zsidóság. A ..jiddis- 
keit" nem jutott kifejezésre ezen 
a találkozón. Nem hangzott el 
kollektiv káddis és nem jutott 
helv a sok szónok között olyan 
vallási-szellemi egyéniségnek, a- 
ki felrázhatta volna a hatezer 
résztvevőt a szürke hétköznapi- 
ságból. Csak rábeszélés árán vol­
tak hajlandók a rendezők néhány 
percet engedélyezni Ráv Launak. 
Nátánjá neves főrabbijának, aki 
az utolsó szónok volt és akinek 
nevét a szpíker nem is tartota 
fontosnak bejelenteni. Mégis ez 
a pár perces felszólalás volt a 
szónoklatok fénypontja, mert. be­
lőle csendült ki a hívő. remény­
kedő. soha kétségbe nem eső zsi­
dó hangja, az ÄNI MÁÁMIN 
BEEMUNÁ SELÉMA.
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No és ha meleg van ?

SOKSZAZ SEKELBE KERÜLNEK 
A KŐVETKEZŐ ÉVI TANKÖNYVEK

A napokban megjelent az isko- 
: tankönyvek hivatalos árjegy- 
;ke. amely az újabb árlista ki-

zékre a hivatalos árellenőrzés 
törvényei vonatkoznak, vagyis 
egyetlen kereskedő sem árusít- 

átásáig érvényben marad és j hat tankönyvet a feltüntetettnél 
elezi az összes tankönyvke- magasabb áron, viszont minden

kereskedőnek jogában áll az ál­
tala meghatározott kedvezményt 
adni.

re-Védőkét. Az árlistából kiderül, 
hogy a szeptemberben kezdődő új 
it évben a szülők kénytelenek 
lesznek többszáz sekelt költeni 
erre a nemes célra és az összeg 
nagysága a diákgyerek kora, tan- 
osztáiya, de mindenekelőtt an­
nak az iskolának a követelményei 
szerint változik, ahol a gyerek 
tanul.

A közoktatási minisztérium és 
a könyvkiadók egyesülete közös 
gondozásában megjelent ár jegy-

A minisztériumi rendelet sze­
rint minden iskola köteles volt 
még a tanév záró előtt összeállí­
tani és a diákoknak átadni a kö­
vetkező évi tankönyvek listáját. 
A törvény szerint tilos a gyere­
keket kötelezni a szóbanforgó 
tankönyv legutolsó kiadásának 
vételére.

Űzi Bárám :

SZÉPSÉGKIRÁLYNŐINK
KÜLFÖLDÖN

Két izraeli szépség utazott a 
napokban külföldre, hogy hazán­
kat képviselje néhány fontos 
nemzetközi szépségversenyen.

Dáná Wechsler hazánk idei szép 
ségkirálvnője New Yorkba uta­
zott, ahol Julius 20-án részt vesz 
a ..Miss Universe" választásokon. 
A tévé helyszíni közvetitést ad a 
szépségkirálynő - választásokról, 
amelyeket az észak- és dél-ameri­
kai, valamint az európai és ázsi­
ai országok tévéi is átvesznek.

Szárit Ágiv a 17 és fél éves if­
júsági szépségkirálynő, aki a na­
pokban érettségizett a filippin 
Manilába repült, ahol Julius 26- 
ikán részt vesz a „Miss Young 
International” versenyen. Szárit, 
aki lelkes kosárlabdázó, Manilá­
ban találkozik Liora Akuká izra­
eli „bá.ikirálynővel”, aki részt 
vett a „Miss Asia” rendezvényein.

Reagan

ÉVENTE 1600 FIATAL PAR HAGYJA EL JERUZSÁLEMET
A jeruzsálemi városháza adatai 
érint a múlt év folyamán több 
nt 1600 fiatal házaspár hagyta 
a fővárost a szűkös lakásvi- 

onvok vagy pedig a teljes lakás 
ány miatt. Űzi Bárám képvise- 

aki ezt bejelentette, hozzáfüz- 
. hogy az úgynevezett Jeru- 
álem-törvény dacára, amely az 
ar-, turisztika- fejlesztés és la- 
isépítés terén előnyben részesíti 
fővárost, nem sikerült Jeruzsá

lem lakosságát gyarapítani.

Űzi Bárám képviselő hozzátet­
te, hogy a főváros környékén 
sokezer dunám olyan állami tulaj­
dont képező telek van, amely 
parcellázásra vár. Ezeknek a tel­
keknek megfelelő ellenőrzés alat­
ti felosztása lehetővé teszi úgy 
egyének, mint fiatalokból álló 
csoportok számára, hogy a saját 
erejükből építsék fel házukat.

Ugyanebbe a kategóriába tartoz­
nak az újbevándorlók is. Bárám 
szerint a saját építkezés egyik 
megoldás a jeruzsálemi fiatal pá­
rok tömeges távozásának meg­
akadályozására. Ezen kívül azt 
ajánlja, hogy a helyi lakosság 
létszámának megőrzése mellett 
igyekezzenek különféle eszközök­
kel évente sokezer új zsidó la­
kost vonzani a fővárosba.

Irta: GHANA ZEMER

Az izraeli nyár központi problémája természetesen a 
hőség. Nem mondom, akad egynéhány mellékes kérdés is, 
mint például a koalíciós tárgyalások és az ennek követ­
keztében várható uj kormány képe, vagy a nehéz költ­
ségvetési helyzet és amit emiatt majd visszaszivnak 
tőlünk, továbbá a katjusák és a diplomáciai küldetések. 
Mindazonáltal az a homályos érzésem, hogy aki a hőségtől 
szenved, az minduntalan csak erre a kellemetlenségre, meg 
arra gondol, hogyan enyhíthetné a bajt.

Ennek persze az a legegyszerűbb megoldása, hogy az 
ember szabadságra megy valami jó hűvös helyre, a he­
gyekbe vagy a tengerpartra, a hüs habok közé, Sajnos, 
a lakosság túlnyomó többsége számára ez a megoldás 
pusztán elméleti. Igaz, hogy állítólag vagy egy félmilió 
izraeli megy az idén külföldre, de hát ezek sem maradnak 
ott a kánikula végéig, sőt a legérdekesebb a dologban az, 
hogy az elutazók nagyrésze láthatólag úgy döntött, hogy 
a nyarat inkább Olaszországban, Görögországban, Portu­
gáliában és Spanyolországban, egyszóval jó forró helyeken 
izzadja végig, még hozzá olyan szállodákban és szórakozó­
helyeken, ahol léghütés sincs. Ugylátszik, hogy ha a 
hőséget maga választja meg az ember, akkor már nem is 
szenved tőle annyira — mert a hőség lélektani kérdés is, 
amiről később még szót ejtünk. Annyi bizonyos, hogy ha 
ezek el is mennek, három milliónyian akkor is itthon ma­
radnak, s ezeknek csak egy része nyaral majd valahol. Mi 
hát a teendő a kánikula munkanapjain?

Szerintem a legelső szabály az, hogy a tevékenységet 
a legszükségesebbre kell korlátozni. Ebben a tekintetben 
sokat tanulhatunk egyes élőlényektől, amelyeket ösztö­
neik vezérelnek. Persze, nem lehet az életet megbénítani, a 
munkát is jól el kell végezni. De nagyon sok energiát meg­
takaríthatunk a magánéletünkben. Például: nem kell 
nyáron bonyolult ételek főzéséhez ragaszkodni, nem kell 
ebben a hőségben tortát sütni, sőt a lakás meg a holmik 
túl alapos nyalogatásától is el szabad egy időre tekinteni. 
Heyesebb ehelyett az egészségre, az idegekre gondolni.

A másik főszabály az időjáráshoz igazítani az étren­
dünket. Ne igyunk szeszes italokat, ne együnk nehéz 
ételeket, aki pedig nem tudja, mit a leghelyesebb ennünk 
a nehéz nyári hónapokban, azt akár az orvosa, akár egy 
jó szakkönyv kioktatja, de meg egy-egy tapasztaltabb 
ismerőse is.

A legfontosabb azonban a lélektani viszonyulás a káni­
kulához. Szigorúan tilos pédául az időjárásról beszélgetni, 
még tilosabb gondolni rá. De ha mégis eszünkbe jut .akkor 
irányítanunk kell gondolatainkat, azt kell magunkban 
ismételgetünk, hogy á, nincs is melegünk. Egyáltalán 
nincs melegünk. Az idő kimondottan kellemes. Nagyon cél­
szerű közben azokra gondolni, akik a miénknél is gyötrőbb 
hőségben kénytelenek élni, az afrikai dzsungelekben, Kairó 
fojtogatóan fülledt utcáin és az ehhez hasonló helyeken.

Röviden: mindegyre csak a nyár kellemetességeire kell 
gondolnunk. Arra például, hogy az ember egy-kettőre 
kész az öltözködcsesl, nem kell annyi mindent, harisnyát, 
szvettert, kis és nagykabátot magunkra rakni. Meg arra, 
hogy nyugodan moshatunk, nem ázik meg a száradó ruha, 
ez egészen bizonyos. Hogy az ember maga sem ázik meg, 
nem csuromvizesen érkezik haza, a hideg lakásba, sőt a 
náthától, makacs köhögéstől sem kell tartani. Hogy jegelt 
görögdinnye és forró, főtt tengeri kapható, bőviben a 
barack és a szőlő is. Hogy lebarnultunk, szépek vagyunk. 
Hogy az izráeli nyár remek dolog. No és ha meleg van? 
Különben is, egyáltalán nincs is meleg!

,WWUUUOUUVüVyuWÄÄXÄÄÄÄÄA70UUÖUWÄÄÄÄ>WlAAAÄÄAÄAAAA.

A LAKOSSÁG EGYHARMA0A ELLENZI 
A JÁMIT-ÖVEZET KIÜRÍTÉSÉT

A napokban megtartott orszá­
gos felmérés szerint a lakosság 
egyharmada támogatja a Járni t- 
körzet lakosai egyrészének állás­
pontját, amely szerint nem sza­
bad kiüríteni az észak-szináji te­
lepüléseket az Egyiptommal kö­
tött békeszerződés keretében. A 
lakosság fele ellenzi ezt az állás­
pontot és a békeszerződés sze­
rinti visszavonulás mellett van. 
Arra a kérdésre, hogy támogat­
ja, avagy ellenzi a Jámit-körzet 
lakosainak álláspontját, a meg­
kérdezettek 36.6 %-a ,,ig-en”-nel 
válaszolt, a 48.8 %-a pedig
„nem”-et mondott. A többieknek 
nem volt kialakult nézete ebben 
a kérdésben. A telepesek állás­
pontját ellenzők jelentős hányada 
iskolázott, akadémikus, vagy ad­
minisztrációs munkát végez, ma­

gas keresetű, európai, vagy ame­
rikai származású. A települések 
kiürítését ellenzők többsége vi­
szont fizikai munkát végez, s az 
afrikai, vagy ázsiai országokból 
származik.

POSTAI ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE!

áron fizessék be a hónap 
, elején. A kiadóhivatal
I az esedékes összeget ezen az

1981 Július 1-től
1 havi előfizetés 
az UJ KELETRE

97.50 sekel
értéktöbbletadóval

iránytű nélkül ?
(TIME). — A múlt héten sen­

ki sem vádolhatta a Reagan ad­
minisztrációt azzal, hogy ignorál 
ja a külügyeket. George Bush al 
elnök Párizsban volt, ahol, mint 
jelentette, „meleg és barátságos” 
megbeszéléseket folytatott Fran. 
cois Mitterrand-nal, Franciaor­
szág uj, szocialista elnökével. 
Alexander Haig külügyminiszter 
Pekingbon, Manilában és Welling- 
itonban (New Zeeland) járt, hogy 
Imegszilárditsa Amerika kapcso­
latait a Csendes Óceán térségé­
ben. Philip Chabib különleges kö 
vet még a Közel-Keleten pemlli- 

;zett. Am odahaza, Washington­
ban türelmetlen hangon kezdik 
kritizálni az adminisztráció bi­
zonytalan külpolitikáját: Felme- 
rült néhány kellemetlen kérdés: 
Van-e Keagannek egyáltalán kiil 
politikája? Rendelkeznek-e1 ezek 
a globetrotterek egy központi kül 
politikai iránytűvel?

A kérdésre sokan egyértelmű 
nemleges választ adnak. Jimmy 
Carter külügyminisztere, Cyrus 

! Vance, a mindig óvatos gentle- 
; man egy tévé interjú keretében 
i „szükségtelenül kihívónak” minő 
jsitette Haig pekingi bejelentésé­
nek időzítését, mely szerint az 

I Egyesült Államok „elvben” haj­
landó stratégia: fegyvereket elad­
ni Kínának. „Ez a Kínának tett 

! ajánlat — mondotta Vance —
!megszüntette azt a kevés befo­
lyást amivel a Szovjetuniónál 
még rendelkeztünk. Ki játszottuk 
a kinai kártyát egy adu nélküli 

I játszmában.”
A demokrata szenátorok még 

élesebben támadtak. „Kivéve szov 
! jet—ellenes reflexeit, az Elnöknek 
nines külpolitikája”, mondta Paul 
Tsongas, Massachusetts szenáto. 
|ra. Alan Cranston kaliforniai sze­
nátor: „Ennek a kormánynak siir 
gős szüksége van egy céltudatos 
külpolitikai irányvonalra.”

Ezek az aggodalmak fokozódó 
mértékben jutnak kifejezésre a 
sajtóban is. Norman C. Miller 
ír ja az általában barátságos Wall 

IStreet Journalban:
„Keagannek nines átfogó stra­

tégiája, a külügyekkel kapcsolat­
ban gyakran naivnak vagy túl 
harciasnak tűnik.” Joseph Kraft, 
"eves publicista szerint ..Alexan­
der Haig az egyetlen magasrangu 
személyiség a Reagan adminiszt 
rációban, akinek érzéke van a glo 
bális stratégia iránt. De Iehetsé 
Kés, hogy nincsenek egyéni kon­
cepciói és csupán azokat a stra­
tégiai ötleteket szajkózza, amiket 
Richard Nixon és Henry Kissin­
ger alatt szedett fel. Kraft kon. 
kluziöja: „Az Egyesült Államok 
szinte vakon halad egy nagyon ve 
széiyessé válható viharba a Szov 
jetunióval.”

Az amerikai kormánykörökben 
észlelhető" kétségek mind konkre­
tebb formában jutnak kifejezésre, 
így például úgy a szenátusban, 
mint a kongresszusban a többség 
(54 szenátor és 225 kongresszusi 
képviselő) felkérte az Elnököt, 
hogy vonja vissza javaslatát, a- 
mely öt AWACS elektronikus fel« 
derítő repülőgép leszállítását tép. 
vezi Szandi Arábiának. Az admi­
nisztráció azt remélte, hogy a 
kongresszus megértorób magatar. 
fást fog tanúsítani a szaudi-i 
tranzakció iránt azok után, hogy 
Izráel megsemmisítette az iraki 
reaktort. Ez a remény nem vált 
be s a kormánynak további időre 
és erőfeszítésre lesz szüksége, 
hogy meggyőzze a Capitol Hill-t 
a szaudi-i fegyvertranzakció szűk 
ségességéről.

(Székely István fordítása)
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_____ •MM MIHi

Radnóti Miklóssal, akit akkor még Glatter Miklósnak 
hívtak, nyoc éven keresztül ugyanabban az osztályban 
tanultunk. Az első négy év az elemi iskolában nem érde­
kes, hiszen mindketten még gyerekek voltunk. A második 
négy év azonban a budapesti Izabella utcai felsőkereske­
delmi iskolában már figyelemre méltó, hiszen ebben a 
periódusban, különösen a harmadik és negyedik évfolyam­
ban kezdett kibontakozni a költő tehetsége (noha ehhez 
magának az iskolának semmi köze nem volt.) Ezekben 
az években barátkoztunk igazán össze, a harmadik osztály­
társ és jóbarát a még ma is Pesten élő Rosner Imre volt.

Ahhoz, hogy a költő ..magyarságát” megértsük, ismerni 
kell egyrészt Radnóti életkörülményeit, másrészt az 
iskolai nevelés szellemét, mind zsidó, mind magyar vonat­
kozásban.

Radnóti, apa nélküli félárva gyerek volt; neveltetéséről 
nagybátyja, aki az Erzsébet téri Brück és Grosz cég bel­
tagja volt, gondoskodott. De csak anyagi vonatkozásban. 
Nem pótolta az apát, aki folyamatosan a helyes irányba 
tudta volna befolyásolni az akkor még serdülő korban levő 
fiút. Radnótit szellemileg, érzelmileg nem nevelték, Rad­
nóti e téren „autodidakta” volt.

A felsőkereskedelmi iskolában a hittanórák keretében 
az első évfolyamban, ennek is csak az elején — 1923 év 
őszén — a zsidó történelmet kezdtük tanulni. De egy-két 
hónap után ez a téma hirtelen abbamaradt... és a továb­
biak folyamán az érettségiig, már csak a zsidó vallással, 
mint olyannal kapcsolatos témák: az ünnepek, de azoknak 
sem történelmi eredete, hanem a rituálék, az imarendek, 
az imakönyvben levő imák kívülről való megtanulása volt 
a tananyag. De milyen eredménnyel? Még az első évfo­
lyamban egy kevésbé tehetséges zsidó tanulónak hármas 
osztályzatot adott a félévi bizonyítványban a hittantanár. 
Ettől kezdve az egész tanári kar pikkelt erre a fiúra,

RADNÓTI MIKLÓS <MAGYAHSÁGA>
I— Hozzászólás A. Seribe (Zürich) cikkéhez “

merthogy még „hité”-ből sem érdemel jobb jegyet. Ezen 
okulva és ettől kezdve a hittantanár kivétel nélkül minden­
kinek „jeles”-t a legjobb osztályzatot adta, akár tudott 
a tanuló, akár nem. Ennek természetesen következménye 
lett, hogy a tanulók alig tanultak valamit hittanból.

A magyar nevelésről nem szükséges itt részletesen irni, 
mindenki, aki annakidején, nem zsidó iskolában tanult, 
ismeri az akkori intranzingens irredenta nevelést.

Ilyen előzmények után történt, hogy egy alkalommal, 
már közel az érettségi idejéhez — 1927. tavaszán — a 
zsidókérdés került szóba Radnóti és énközöttem, annak 
kapcsán, hogy én már évek óta a Kadimában, majd az 
ebből alakult budai zsidó cserkészcsapatban töltöttem 
minden szabad időmet és a zsidó „mivoltot” képviseltem.
Jól emlékszem beszélgetésünkre, melynek során az akkor 
18 éves költő körülbelül igy foglalta össze a problémát:

„Ha elismerné, hogy származása folytán tehát vérsé- 
gileg zsidó, ezzel elismerné a fehér uralom (Héjjas, Pró- 
nai, Gömbös) alatt keletkezett faj-elméletet. Ezt tehát nem 
teszi. Otthon, az apa nélküli lakásban, semmi sincs a 
zsidóságból. Az ami meghatározza egy ember mivoltát, 
az a kultúra. Nos a kultúrája magyar: Petőfin, Vörös- 
martyn, Adyn, Jókain, Mikszáthon, Erkel Ferencen nevel­
kedett, — a zsidó irodalmárokból, senkit sem ismer. Nincs 
alap tehát, hogy zsidónak tartsa magát.” (Ez az állás­
pontja csak megerősödött később a szegedi egyetemen, 
ahol diplomát szerzett).

Kérdésemre, hogy nem vette-e észre az iskolában egyes 
tanárok (Gabrovitz, Seyfert, dr. Kiss János) antiszemita

magatartását, azzal válaszolt, hogy hülyék mindig voltak 
és lesznek.

Radnóti tehát nem jellemgyengeségből vagy az érzelmek 
zűrzavarából, hanem magyar légkörű nevelkedésének 
következményeként érezte azokban az években, hogy ő 
magyar, bár Írásaiban „magyarkodásnak” még nyoma 
sincs. (*)

De lehet, hogy a csataidők megtették a magukét. A 
A Heidenau táborban, Zsagubica fölött a hegyekben 1944. 
augusztus 23-án irt Nyolcadik Eclogát, mely párbeszéd 
a költő és Náchum próféta között, igy fejezi be Radnóti:

PRÓFÉTA: (A költőhöz)

Jöjj hirdetni velem, hogy már közelit az az óra, 
már születőben az ország. Hogy mi a célja az Urnák, 
— kérdem? lásd az az ország. Utrakelünk, gyere 
gyűjtsük össze a népet, hozd feleséged, s mess 
botokat már. Vándornak jó társa a bot, nézd, add 
ide azt ott, az legyen ott az enyém, mert jobb sze­
retem, ha göcsörtös. (*)

Radnóti zsenialitására, eredményeire nem volt káros 
hatással zsidó mivoltjának általa történt el nem ismerése. 
De hogy zsenialitásában kifejezésre jutott több évezredes 
elődjeinek, a talmuddal foglalkozó ősöknek szellemi mun­
kában kikristályosodott tehetsége, — kétségtelen.

Ne Ítéljük el Radnótit azért, mert nem nevelődött öntu­
datos zsidónak. Inkább legyünk büszkék arra, hogy a 
világhírűvé lett költő végeredményben zsidó származású.

GIAT AVRIG

(*) Lásd Radnóti Miklós összes versei és műfordításai 
c. könyv 253 old. Szépirodalmi Könyvkiadó, Buda­
pest, 1969.)

IMA SZENESNEK KÜLDÖM

MÁR CSAK LÁTOMÁS
A nagy zsidó írók müvei ott so­

rakoztak az Andrássy-úti köny­
vesbolt polcain. Színes, átlátszó 
függönyök lebegtek a kirakatok 
belső oldalán, sütött a nap, a leg­
szebb pesti utcán, az öreg nagy 
fák ezen a tavaszon is kibontot­
ták lombozatukat.

Egy ilyen napon, belül a köny­
vesboltban derűs, de kint a nagy 
világban már sötét sejtelmektől 
gyötört emberek jártak. Az u. n. 
hamis illúziókban ténfergő em­
berek, „már akik még megvol­
tak” gyakran tértek be a köny­
vesboltba, hogy vigaszt keresse­
nek a galérián a sok polcon so­
rakozó zsidó történet, filozófia és 
elsősorban a Tönách szent lap­
jaiból.

Egy karcsú lány sokáig nézte 
a kirakatot, amelyben a Jüdischer 
Verlag, a Schocken Verlag, a vi­
lág nagy kiadóinak zsidó kiadvá­
nyai, valamint magyarnyelvű zsi­
dó történelmi, irodalmi munkák 
voltak kirakva. A fiatal lány, mi­
után sok időt szentelt a könyvek 
nézésének, belépett a boltba, Oda 
jött hozzám és én különös kíván­
csisággal fordultam feléje. Ami­
kor megszólalt, mosolygó arcán 
csupa várakozás, fluidum áradt 
belőle, az a láthatatlan szellemi 
áram, ami körüllebegte öt. A lány 
köznapi trencskójában, lapossar- 
ku cipőjében, szőke hajának egy- 
egy kiszabadult sima szálával 
Szenes Ghana, akkor még Szenes 
Anikó volt.

— „Dubnov: A zsidóság törté­
netét” kérem. — Átnyújtottam a 
könyvet. Ahogy a kezébe vette, 
az a bájos mosoly, ami későbbi 
találkozásunkkor is beragyogta 
arcát, most egy pillanatra eltűnt. 
Komoly arccal lapozott a könyv­
be; mintha a saját történetét is 
meglátta volna benne.

Hellyel kínáltam. Szívesen le­
ült a modern piros karosszékbe, 
ami még az illúziók maradványai 
között készült ide, igen rövid idő­
vel azelőtt. Leült és belelapozott 
a könyvbe. Azután, ahogy be­
csukta. újra hozzám fordult: — 
"Á Gerö: Palesztina földrajza cí­
mű könyvet megkaphatnám? — 
Elindultam a lépcsőn fel a gólé-
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riára, a zsidó könyvek közé. Ani- 
kó várakozásteljesen nézett utá­
nam.

— Ha kedve van, jöjjön fel és 
nézzen körül, bár örök rendetlen­
ség van ott fent. — Gyorsan fent 
termett, mint aki csak biztatásra 
vár. Elbüvölten nézett körül, ügy 
vettem észre, új világba került, a- 
mi most, vagy talán alig elha­
gyott gyermekkora óta oly bi­
zonytalanul, de mégis a kitelje­
sedés felé vitte, mint a kiválasz­
tottakat.

— A Dubnov „A zsidóság tör­
ténete” — című könyvet magá­
tól a szerzőtől kaptuk, a lap, me­
lyen odaajándékozta a könyv 
magyar kiadását oly nagylelkű­
en, ott van kifüggesztve, ahol te 
állsz.

Elmosolyodott, kétszer is elol­
vasta Dubnov sűrűn megírt leve­
lezőlapját.

— Van egy Tönách-körünk — 
mondta halkan. — Egyik szer­
vezője voltam a gimnáziumban.

Most egy csomó könyvet letett 
az asztalra, mohón válogatott, 
kissé sajnálkozva hagyta ott a 
töméntelen könyvet.

Soha nem kíváncsiskodtam. 
Talán azért szerettek bejárni hoz- 
z.ánk, József Attila, Radnóti Mik­
lós, Kassák, szinte mindnyájan, 
okiknak Isten ujja megérintette 
homlokukat. Megkérdeztem:

— Milyen névre tegyem el a 
könyveket.

— Szenes Anikó vagyok.
— Szenes Erzsi, költőnő roko­

na? — Erzsi barátnőm volt.
— Nem, Szenes Béla lánya va­

gyok.
Csak sokára kérdeztem: — Sze­

nes Béla író lánya?
— Igen. A könyveket nem aka­

rom egyszerre elvinni. Anyám 
szomorkodik, mert alijázni aka­
rok.

Istenem, sóhajtottam magam­
ban, nemrég, néhány hónappal 
azelőtt még láttam az „Olasz 
asszony” című darabját.

— Gondolom, — mondta és le­
ült velem szemközt a székre — 
meglepődtél. Mi rendes zsidók va­
gyunk, de nem cionisták, a csalá­
dom nem az, csak én. Nálunk ott­
hon az irodalomban, a zenében

(Folytatás az 5. oldalon)
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MINDEN HŐNAPBAN ÚJRA 
MEGJAVÍTJUK A REKORDOT

MÁR TÖBB, MINT 
18 HÓNAPJA
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SZÍ0 Itf
nyugdíjpénztár

A BANK LEUMI 
még egy ragyogó ötlete

Egyfolytában 18 hónap óta (amióta 1980 januárjában 
megalakult), a „Szion” nyugdíjpénztár az őt megillető 
első helyen áll.

A „Szion”-nak sikerült rekord-nyereséget fizetnie tag­
jainak, messze maga mögött hagyva az indexet és más 
nyugdíjpénztárakat.

Lehet-e jobb ajánlat ennél, mint befektetni ebbe a 
nyugdíjpénztárba ?

„Szion” — azoknak, akik biztonságos módon akarnak 
befektetni, hosszú távra, és magas nyereségre számítanak. 
Felhívjuk a figyelmét arra, hogy az egy adóévre szóló 
befektetés legmagasabb összegét, amely jogokat biztosit 
Önnek, 24.000 sekelről 60.000 sekelre emelték!

bank leunni •nm'i pn
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Arthur Hailey
Repülőtér
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68. a családjáé — és a precízen ki­
dolgozott terv egész sikere... min- 

Elhatározta. hogy rögtön a re- den attól függ. hogy marad-e még

.—.................■-■■„■.„......iiiiiin«niiiniimn«mnnmnniinnnillniimMnmHiaHiii»n»l*

HETI TELEVÍZIÓ MŰSOR
CSÜTÖRTÖK 18.30:

pülötérre érkezése után jelentke 
zik a I rans America utasfelvételi 
pultjánál, es követelni fogja, 
hogy a gép indulása előtt enge-

ideje a repülőtéren a biztosítás- 
kötésre.

Az egyik szaladgáló gyerek — 
szép. okos arcú, öt-hat év körüli

.élvezzék szamára a biztosítás kisfiú — megbotlott, és beledőlt 
„.elkötéséhez szükséges időt.! a D. O. Guerrero melletti szabad 
Isakhogy ez azt jelentené, amit Iülésbe. Kinyújtott kézzel próbálta
fiindenképpen el akart kerülni: vissza nyerni egyensúlyát, és
elhívna magara a figyelmet, meglökte Gauerrero ölében nyug-

mint ahogy egyszer már megesett 
— mégpedig a legbutább figyel 
metlenségből, amit csak elkövet­
hetett.

A kis, egyszerű aktatáskán kí­
vül. amelybe a bombát szerelte 
be. semmi más csomagot nem ho­
zott magával.

A belvárosi kirendeltségnél tör­
tént, mikor a járatra jelentke­
zett.

— Öné a poggyász, uram? — 
kérdezte tőle a jegyárusító egy: ucz-Lc wie a —*— -o*-  o----  - . 1 ,

atalmas halom bőröndre mutat-j Szavakat keresgélt, amelyeket
•a, amely az egyik hátrább álló
itasé volt.
_ Xem. — D. O. Guerrero té- 

ovazott. majd felmutatta az ak- 
.atáskáját. — Én... ööö... nem 
riszek semmit ezen kívül.
_ Poggvász nélkül utazik Ró­

nába. uram? — kérdezte felvont 
—■möldökkel a tisztviselő, majd 
,7 aktatáskára mutatott. — Szán- j — Rendben van — mondta Gu- 
lekaban áll leadni a táskát? 1 errero. —- Végeztünk. Tűnés. Se

— Nem. köszönöm. — D. O. ne Vada! 
juerrero nem akart mást, csak; m.ondta újból a gy-e-
tézhez kapni a repülőjegyet es. b

esik, fényeikből ítélve, sebeseb 
ben hajtottak. Talán... tálán 
mégiscsak időben érnek a repülő­
térre, marad még ideje feltűnés 
nélkül megkötni a biztosítást. Re­
mélte, hogy nem lesz tolongás a 
kirendeltségnél.

Az olasz család gyerekei idő­
közben visszatértek a helyükre, 
és Guerrero gratulált magának, 
hogy az imént nem csinált cir­
kuszt. Ha megütötte volna a gye­
reket — és majdnem megtette —, 
ügy lett volna belőle. Legalább 
ezt elkerülte. Elég baj, hogy a 
jegyárusítóval megesett az a do­
log, bár talán nem is történt 
semmi helyrehozhatatlan.

Vagy mégis?
Újabb gond kezdte gyötörni.
Hátha a csomagjaira kíváncsi 

tisztviselőnek eszébe jutott az 
eset, miután a busz elindult. Gu­
errero tudta magáról, hogy lát 
szott rajta az idegesség: hátha 
ezt a tisztviselő is észrevette, és 
később gyanakodni kezdett? Ta­
lán szólt is valakinek, esetleg az 
egyik felügyelőnek, aki azóta már 
telefonált is a repülőtérre. Lehet, 

bólintott komolyan a hogy ebben a pillanatban valaki 
— a rendőrség? — már várja is 
a busz érkezését, hogy kikérdez­
hesse D. O.Guerrerót; hogy meg­
vizsgálja egyetlen csomagját, a 
kis aktatáskát, benne a cáfolha­
tatlan bizonyítékkal. Guerrero 
most először gondolt arra, hogy

vó táskát. A táska megcsúszott 
Guerrero utánakapott. Sikerült is 
elkapnia, mielőtt még leesett vol­
na, majd eltorzult arccal, ütésre 
emelt kézzel fordult a kisfiú felé.

A gyerek tágra nyílt szemek­
kel nézett rá.

— Scusi — mondta halkan.

Guerrero nagy nehezen erőt 
vett magán. Lehet, hogy a többi 
utas nézi. Ha nem vigyáz, újból 
magára vonhatja a figyelmet.

még régebben szedett össze né 
hány olasztól, akik építési terve­
ket készítettek számára.

— É troppo rumorosa — vála­
szolta félszegen.

— Si
kisfiú. De nem mozdult a helyé 
ről.

iö.30:
21.00:
21.05:
22.05:

17.30: RAJZFILMEK 
1S.00: TARKA. MŰSOR 13 n0.

GYEREKEKNEK
18.32: A VENDÉGKUTYA — 200Q.

Uj filmsorozat, melynek 
középpontjában egy okos 
kutya áll, aki különböző 
rejtjeleket old meg és em 
kereket ment meg. Az I. 
rész: „Keresztül húzta szá 
mitását”

20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: A 11. MÁKKÁBIA-VER­

SENYEK EREDMÉNYEI 
20.50: Műsorismertetés 
21.00: MARÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: A MEGVÁLASZTOTTAK 

— ,,A résztvevő szemé­
lyek" — A film a Lakúd­
ban lévő Liberális Párton 
belüli harcokról szól.

22.30: VEGAS — „A halálhegy"
23.20: KONCERT — Sosztakc 

vies: „Hét románc" —Elő 
adja: Isaac Stem (hege­

dű) , Msztiszláv Resztre- 
povics (cselló), Heléna 
Rosztropovics (hárfa) és 
Galina Visnyevszkája 13.32: 
(szonrán), a Jeruzsálem: 
szimfonikus zenekar kísé­
retével.

23.45: Egy mondat a Szentirás- 
ból. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

Wv’foitű-i rek. Guerreronak kényelmetlen mi történne, ha elkapnák. Letar-
;“k«r cn*ly«üd£«'n . «.«se ta»ad, Bjzéb, jutott, tóstatnák, bíbWMtaék. «*=.
■mülőtéri buszon. De a tisztvise-j hogy masokkal együtt %.
f£*Z*m* •* «*•!•*

:ir, méregette, és Guerrero tud- delzetcn. d« ® -3 ,
-. hogv ettől a pillanattól kezd- j min sem va toztathat Nincsserte
1 emlékezni fognak rá. Kitöröl- me az erzelg°ss2tem térítheti 
r* -fíeniil belevéste magát a tói most mar semmi sem tentnej
.^•árusító emlékezetébe azzal, el Am.kor a dolog bekovetkenk, 
ív elfelejtett bőröndöt hozni amikor meghúzza majd az akta 
mgávaL pedig müven könnyen táskába vezető zsineget, es aje- 
-legtehette volna. Persze, ösztö- 
ösen nem hozott. Ő tudta azt, a- 
- t senki más. hogy a Kettes Já-
it soha nem fogja elérni útja 
égcélját — tehát semmi szükség 
oggyászra. Csakhogy a látszat 
edvéért szükség lett volna rá- A 
orréntek után a járat megsenrmi- 
: ígét elkerülhetetlenül követő 
zsgálat során ki fog derülni, 
ogy az egyik utas — ő — pogy- 
. ász nélkül szállt fel a gépre, és
,ajd megpróbálnak magvaráza- 

- is találni a dologra. És ha a 
-vonrozók figyelme addigra más 
kokból is D. O. Guerreróra tere- 
-d.k, ez csak meg fogja erósíte- 
i gyanújukat.
De mii tudnak bizonyítani, ha 

',em lesznek roncsok?
Semmit! A biztosítónak pedig

■.zetnie kell. ........
Soha nem ér már a repülőtérre

- a busz?
Az olasz család gyerekei za- 

-ngva rohangáltak fel és alá az 
kések közti szabad folyosón. Né­
hány sorral hátrább az asszony 
-le tüdőből síró kisbabát tartott 
7 ölében, és olaszul hadart vala­
mit a férjének. Egyiküket sem 
irdekelte, hogy sír a kicsi.

Guerrero idegei pattanásig fe­
cnitek. A legszívesebben elkapta 
-mins a bébit, és belefojtotta vol- 
ia a szuszt, a többiekre ráüvölt- 
,7g bogy: — Kuss, kuss!

Hát nem érzik, nem tudják a 
íolondok. hogy ez az idő nem al­
kalmas hülye fecsegésre?... Hogy 
LS volna idő ilvesmire. mikor Gu­
errero egész jövője — legalábbis,

pülőgép darabokra szakad, úgyis 
mindennek vége lesz, mielőtt még 
bárki - főleg egy gyerek — fel­
eszmélhetne.

A kisfiú megfordult, és vissza­
ment az anyjához.

Végre! — A busz gyorsulni 
kezdett... a sofőr sebességre kap-

Mielőtt erre sor kerülne... ha el­
kapnák, ha leleplezés fenyeget­
né... megrántaná a zsineg végén 
a hurkot, és a közelben minden­
kit, őt magát is, darabokra tép­
né a robbanás. Megmozdította a 
kezét. Ujjaival kitapogatta a tás­
ka fogantyúja alatt a hurkot, 
megnyugtató érzés volt... Most pe 
dig megpróbál valami egyébre 
gondolni.

22.50
23.40:

17.30:

18 1 =

2n 00: 
20.03:

:0.55:

ívcz-ucll... ^ w ^ jós laucuui iciu^Ldi cl
csőit! A szélvédő üvegen keresi-]tgtte fölétől átázott kabátját 

^ 1 át fa hnprv rit- . 1 ,, •tül D. O. Guerrero látta, hogy rit­
kult előttük a forgalom, a gépko-

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

4.LLENBY: A dühöngő istenek 
BEN JEHUDA: Kettős feladat 
CÁRON: Nem szeretünk dolgozni 
CINEMA 1: Trinity és Bambino 
CINEMA 2: Amerikai nagybácsi 
DEKEL: Tolvaj 
DOLFITEK: Feltörő csillag 
DRIVE IN: Nevetséges öklök 
ESZTER: Bronx-negyed 
GÁT: Egyszerű emberek 
GORDON: Angi Vera 
HÓD: Micsoda apa 
LIMOR: A cirkusz 
MAXIM: Másfél Charlie 
MOGRÁBI: A kis lord 
ORLI: A kék laguna 
PARIS: A gyűrűk minisztere 
PEÉR: A dublőz 
PERISCOP: Az álmodó 

California
SÁCHÁF: Moszkva nem hisz 

a könnyekben
FEL-AVIV: Mindent a Szemnek 
FEL-AVTV MUZEUM: Kacsák 
TCHÉLET: A szénbányász lánya

Vajon Inez megtalálta már a 
cédulát?

Megtalálta.

Inez Guerrero fáradtan lépett 
be a nyomorúságos lakásba. Fá­
jós lábáról lerúgta a cipőt, leve-

és
kendőjét. Ma a szokottnál is ne­
hezebb napja volt a kávéházban; 
rosszíndulatúbbak voltak a ven­
dégek, a borravaló kevesebb. Rá­
adásul még nem is szokta meg 
ezt a munkát. Nagy árat fizet ér­
te.

(Folytatjuk)

ISKOLATÉVÉ

9.00: Mire fel?
9.30: Kézimunka 
9.40: Keresztrejtvény 

10.00: Angol
10.10: Dominic, a fiú (V.)
10.30: Popzene
15.30: Anna és a sziámi király 

(IX.)
16.00: Ifjúsági magazin 
17.00: Fejtörőjáték

PÉNTEK

15.00: HUCKLEBERRY FINN 
KALANDJAI 

15.25: A SZOMBAT 
FOGADÁSA 

17.32: Arab játékfilm 
-20.00: A SZOMBAT BEKÖ­

SZÖNTÉSE — Smuél Ávi 
dór Hákohén rabbival 

20.15: HANGOS HETI 
HÍRADÓ

21.15: „MAGAS EMBEREK" — 
Western-film, amely két fi 
vérről szól, akik marha­
csordát terelnek egy föld­
birtokos megbízásából. Fő 
szerepben: Clark Gable, 
Robert Ryan, Jane Rus­
sel és Catherine Mittehell 

23.05: „DALOK A TERMÉSZET 
RŐL" — Az adás a Jor- 
dán-völgyi kibucban lett 
felvéve

23.50: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

SZOMBAT

18.02: RAJZFILMEK

21.00: 
21.30:

22.05:

22.55:

23.25:

23.50:

DOKUMENTUM­
MŰSOR a Bét Béri szemi­
náriumról
KÜLFÖLDI SZÓRAKOZ­
TATÓ MŰSOR 
A SZOMBAT KIMENE­
TELE — „A. diaszpóra 
dalai”— Közreműködik: 
Az Ámránim-duo, Dávid 
Elhárár, Málí Bronstein és 
Náomi Gál. Levezeti: Dá­
vid Alexander 
MÄBÄT HÍRMAGAZIN 
Közérdekű közlemények 
SPORTHÍR ADÓ 
DALLAS — A piros irat- 
táska” — H. rész): Ju­
lie Gray elhatározza, hogy 
nem engedi magát többé 
kihasználni J. R.-tól és fel­
fedi titkait Cliff Burásnak 

; QUINCY - „A nagylány” 
Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

VASÁRNAP

KIS LAK a FP.ÉRIN — 
„Utazás az erdő melyébe” 
AZ ŰR ÚTTÖRŐI 
VESZÉLYES FOGLAL 

KOZÁSOK” — Dckumen- 
tumfilm 
RÖVID HÍREK 
„SZÜLŐFÖLDEM” — 
Levezeti: Méir Sálév 
BALESET- 
MEGELŐZÉS 
MARÁT HÍRMAGAZIN 
„AMI A HÍREK MÖGÖTT 
VAN" — Aktuális kérdé- 
sekrcl
LOU GRANT — Örök­
lött betegség 
,,Párbeszéd” —Jiszráél 
Feleg interjúja Dán Pá- 
tirral
, .SZAPPANBUBORÉK" 
— A sorozat újabb filmje 
Egy mondat a Szentirás- 
ból. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

>: ÚJÍTÁSOK
ÉS TALÁLMÁNYOK 

3: KÜLFÖLDI SZÓRAKOZ- 
TATÖ MÖSOR 

20.00: RÖVIDHÍREK 
20.03: „KILÁTÓ” — Tudomá­

nyos és technológiai ma­
gazin, levezeti: Jákov Sá- 
chám professzor és Milká 
Lámdán 

20.30: KOL-BO-TE-K 
21.00: MÄBÄT HÍRMAGAZIN 
21.30: „LEA” — Dokumentum- .

film egy vak kislányról 
22.00: „KELLEMES SZŐRAKO 

ZÁST!" — Dal egyveleg t 
népszerű műsorból 

0: STONE — „Barát 
és kábítószer”

O: Egy mondat a Szentirás- 
ból. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

SZERDA

17.30: „WALT DISNEY 
VILÁGA”

.8.15: A VILÁGŰR ÚTTÖRŐI 

.8 32: BILLY ÉS WILLY 
o no • ‘T’nort 

m jVTD HÍREK
20.1 X SZERELEM HAJÓ­

JA" — A vidám filmsoro­
zat újabb részlete 

20.53: KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÁS 

21.00: MÄBÄT HÍRMAGAZIN 
21.30: Közérdekű közlemények 
21.35: MQKÉD
22.05: A DÜHÖS HOLD’ — 

Angol filmdráma, amely 
egv fiatal sportolóról szól. 
aki baleset következtében 
béna maradt és beleszeret 
egy fiatal lányba, aki szín 
tén rokkant. — Főszerep­
lők: Malcolm McDauel és 
Nanette Newman 

23.50: Egy mondat a Szentirás- 
ból. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

17.30:

18.00:

18.32:
20.00:
20.03:

20.30:

21.00:
21.30:

HÉ1FŐ

GYERMEKDALOK — 
Miki Vársávják, Gália Ji- 
sái és Slemo Árci előadá 
sában
ÍZLÉS DOLGA — „Ünnep 
nap” — (Első rész) 
SPORT —
RÖVID HÍREK 
..EZ A TITKOM” — Fej­
törőjáték, levezeti: Tuvia 
Cáfir
ARCHIE CSÁRDÁJA — 
„Baleset"
MÄBÄT HÍRMAGAZIN 
„BŰNTÁRSAK’ — A film 
egy volt rablóról és bőr 
tönőrérői szól, akik együtt 
nyomoznak egy bűnügy­
ben

22.45: „RÖVID FILMEK" — Ez­
úttal két rövid filmet lát­
hatunk : az első Róni Ninio 
„MIKSINA” című filmje, 
amely egy 80 éves, orosz

////

MÁR CSAK LÁTOMÁS
(Folytatás a Jf. oldalról)

merülve élünk. Anyám, nagy­
anyám, testvérem, Gyuri ezt léle­
geztük be, ez volt a levegőnk, ez 
éltetett bennünket, apám igen- 
korai elmúlása óta. Igen, csak 
esténként olvasgatom ezeket a 
számomra fontos könyveket. Bár 
anyu az áldott természetével, min­
dent elfogad, igen, elfogadja az 
érveimet, az állásfoglalásomat, a 
helyemet a jövendő életemben. 

Most csak a két könyvét vitte 
, de gyakran belátogatott hoz­

zánk. Férjem és én örömmel vár­
tuk. Nemcsak mint az európai hí­
rű nagy író lányát, hanem gyö­
nyörködtünk abban, ahogy zárká­

éi

zott tündért kis lelke megnyílt a 
könyvek között.

Azután már csak Haifán talál, 
koztam vele. Már csak a szivünk­
ben élő, de most megkínzott drá­
ga tetemével. Az édesanyja mel­
lett álltam. Az egyik karját fog­
tam, hisz hozzátartozója lettem, 
mint Izráelben mindenki. Kató, 
azaz Ima Szenes barátságába fo­
gadott bennünket. Olyan szép 
szó ez az „IMA”. Mindnyájunk­
nak, akiknek már nincs anyja.

A mi nemzeti hősünk, vékony, 
törékeny, bájos alakjával, mo­
solygós arcával, mint LÁTOMÁS 
jelenik meg oly gyakran előttem

GONDOS MARCALIT

1981. Julius 16, csütörtök
5741. támuz 14,

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 11.30: 
Szabadegyetem, 12.05: Kamara­
zene, 13.00: Könnyű és klasszikus 
1410: Gyerekeknek, 15.25: A 
heti Szidra, 16.05: Klarinétszá­
mok. 16.40: Katedra, 17.35: Olék- 
nak 20.10: A jeruzsálemi szimfo 
nikus zenekar felvételeiből, — 
23.00: Hangjáték, 0.10: Miniatű­
rök, 1.10: Hátikvá.

n. MŰSOR

8.10: Reggeli zenés magazin, 
12.05: Helyek és emberek, 12.30 i

származású zongoramű- Héber dalok, 14.10: Szórakoztató
vésznőről szól 
Yorkban él.

aki New 
A második

műsor, 16.10: Kérdés-felelet,
- ------------ —---------- 17.10: Innne-onnan, 18.07: Az
film cinre „FEKETE EM- idős ember világa. 19.30 :A Mák 
BÉR — FEHÉR EM- vábia záróünnepségének közvetí- 
EER". Saul Disi rendezte, rése. 21.05: Cházánut. 22.05: Az 
amely két férfi és egy nő állatvilágban, 23.15: Egymás kö- 
romantikus háromszögét
mutatja be. Szereplők: 
Mese Is-Kászit, Ráziá Mé­
rőn és Jcszi Virsinszki 

23.30: Egy mondat a Szentirás- 
fcól. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

KEDD

17.30: ZENÉS MŰSOR 
GYEREKEKNEK 

18.00: „GYŐR SABBAN, 
MAGASABBRA, 
ERŐSEBBEN” — Sport­
műsor az ifjúságnak 

18.32: RAJZFILMEK

zött. 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Éppen most, 11.05: Mint 
egykor, 12.05: Izráeli nyár, — 
14.05: Kettőtől négyig, 16 PS: Dél 
után négykor? 17.50: Sport, — 
18.05: Közgazdaság; 19.05: Hé­
ber slágerek, 21.35: Szabadegye­
tem, 22.05: Klasszikus számok. — 
23.05: Rádióvita, 0.05: Éjjeli ma­
darak, 2.05: Tarkamüsor reggel 6 
óráig.
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ÄZ ISÉHET

SZÉP SZÓ
Szinte nem is keltett meglepe 

test a tegnapra virradó éjszaka a 
tévé és a rádió bejelentése, hogy

Pokolgép-robbanás áldozata lett 
Ráfiách katonai kormányzója

Éli Sáehák (Mechnik) alezredes (33) a ráfiáchi kerület katonai 
kormányzója tegnapelőtt a koradélutáni órákban pokolgép robba­
násának áldozata lett. A robbanás következtében megsebesült a 
vele levő két katona és három rendőr is, de egyikük állapota sem 
súlyos.

A pokolgépet a terroristák egy 
olajbogyós bádogba rejtették, és 
a gázai sávot átszelő főútról mint 
egy 200 méter távolságra, egy 
mezei dűl Suton helyezték el, Rá­
fiách és Chán Junes/ között.

A katonai kormányzó, kíséreté­
vel együtt, délután 2 órakor érke 
zett a helyszínre, ahol azonnal 
felfedezték a pokolgépet. Egyelő 
re kiderítetlen okból a kormány­
zó sajátkezüleg próbálta semlege 
siteni azt. Az egyik verzió szerint 
hurkot akart kötni a bádog köré 
és ilvmódon elhúzni a helyszínről. 
Hirtelen felrobbant a pokolgép és 
a kormányzó a helyszínen meg­
halt. Egy katona közénsulvosan 
sebesült meg. egy másik katona 
és három rendőr pedig csak köny 
nvü természetű sérüléseket szen­
vedett.

Röviddel az eset után a hely­
színre érkezett Dán Scmron tá­
bornok, a déli körzet parancsno­
ka, Jicchák Szegev dandártábor

nők. a gázai sáv parancsnoka, va 
lamint számos magasrangu rend 
őr- és katonatiszt. Ugyancsak a 
helyszínre érkeztek a Biztonsági 
Szolgálat emberei, akik alaposan 
átfésülték a környéket, de ez az 
akció eredménytelen maradt. Ki­
járási tilalmat sem rendeltek el, 
mert a robbanás színhelye telje­
sen lakatlan.

Az elmúlt két hónap folyamán 
kiújult a terrorista tevékenység 
Rafiách körzetében, ahol éveken 
át teljes csend uralkodott. Mint 
egy másfél hónappal ezelőtt azon 
ban felgöngyölítettek egy Fatach 
sejtet, amely szervezkedésének 
utolsó stádiumában volt. A bizton 
sági közesrek likvidálták nagy 
fegyverraktárukat is, mely töb­
bek között 100 kézigránátot is 
tartalmazott. Mintegy 10 nappal 
ezelőtt kézigránátot dobtak egy 
katonai őrjáratra a Ráfiách köze

szagban született 1948-ban. Szü­
lei a vészkorszak megmenekültjei 
voltak. Éli még csecsemő volt, 
amikor a család alijjázott. Nyolc 
éves korában született húga, Orli, 
A két gyermek ifjú korában Som 
rát és Chácor kibucokban nevel­
kedett. A hatnapos háborúban, 19 
éves korában a Szinájban egy 
igen súlyos ütközetben vett részt, 
amely lelkileg annyira megvisel­
te, hogy hazaérkezése után négy 
napig senkivel egyetlen szót sem 
váltott. Ennek ellenére, kötelező 
katonai szogálatának befejezése 
után úgy határozott, hogy hivatá 
sós katona marad. Megnősült és 
kislánya született, aki nemrégi­
ben volt nyolc éves. Ennek eile- j 
nére házassága nem vöt hossszu j 
életű. Felesége egyik napról a má 
síkra vallásos életmódot vett fel, 
amit Éli nem volt hajlandó követ 
ni, s igy a házaspár elvált. Két év­
vel ezelőtt másodszor is megnő­
sült és Áskelonban telepedett le. 
Ez a házassága sem sikerűt azon 
ban és másodízben is elvált.

Tegnap délután 3 órakor a kir- 
ját-sauli temető katonai részlegé-

yv-vwvwvwvwwvwvwvv*wwwvy*v»vvvwvwvr-/

lében levő Ávsálom-utkeresztező !ben részvet mellett, teljes
désnél. de senki sem sebesüt meg.!katonai pompával helyezték örök

I nyugalomra 
Éli Sáehák alezredes Németor- dest.

Éli Sáehák alezre-

ismét emelik az üzemanyag árát Suh/OS aggodalom Becsben 
Éppen ellenkezőleg, tálán az volt
meglepő, hogy a benzin csak 5—6 
százalékkal drágult. esz a
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KELEPCE I

A Tribune juive (zsidó szószék) eimü francia folyóirat J 
az uj kormány zsidó tagjairól közöl cikket. „Mitterrand | 
zsidó miniszterei, tanácsadói, minisztériumi vezérigazgatói, ? 
és számtalan más magasrangu tisztviselő népesíti be a |
hatalom berkeit — Írja Henri Smolarski. — Az V. Köztár- S
saság több zsidó minisztert ért meg, egy miniszterelnököt ^
is, Michel Debré. akinek a nagyapja rabbi volt, működésűk z
azonban — felekezeti hozzátartozásuk szempontjából — í
kétértelmű volt. Oliver Stirn azt állította, hogy Spinozától |
származik, noha a filozófusnak nem voltak leszárma- |
zottjai, Léo Hamon, Lionel Stoleru és Simone Veil soha- s
sem tagadták, zsidó származásukat. Amikor azonban a z
francia politika Izráel tekintetében negatív fordulatot vett. ?
egyiküknek sem volt bátorsága lemondani, vagy nyíltan Z
tiltakozni. Ismét bebizonyosodott, hogy a hatalom, — ;
minden hatalom — lényegében csapda.” |
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A választások elmúltak, az élet 
visszatért a rendes kerékvágásba 
és kezd kiderülni, hogv a kor-
mány által a választások előtt bPn azprt aggodnak az »»«tekesek, hogy mi lesz a lengyel menekül-

Miközhen folyik a lengyel kommunista párt kongresszusa, Bécs-

tett ígéretek annyit sem érnek, 
mint a papir, amelyre íródtak. 
Aridor pénzügyminiszter a válasz 
tások előtt félreérthetetlen nem­
mel válaszolt, amikor azt kérdez­
ték tőle. vajon a választások után 
visszatér-e „rendes’’ kerékvágásé 
ba az inflációs folyamat. Az üzem 
anyag árának tegnapi emelése 
mindennél ékesszólóbhan tanús­
kodik arról, hogy mily mértékben 
lehet hitelt adni a Likud-kormány 
ígéretének. a számukra, de a hely szűkre 

szabott. Már most több, mint két­
szer annyian vannak, mint ami­
lyenre tervezték a tábort. A leg- 

,)a. de mégis mindanny iunkat, többen Amerikába akarnak men­
ni, de az USA bevándorlási po-

Az izraeli polgárok túlnyomó 
többségének nincs személvkoesi-

tekkel, akiknek száma egyre több.

Naponta 150—200 menekült ér­
kezik az osztrák fővárosba, jelen­
leg 6700 ember várja sorsának 
jobbrafordulását. Egy menekült- 
tábort létesítettek a főváros kö­
zelében, ott élnek meglehetősen 
sanyarú körülmények között.

Kevés a hely
Enni-innivalóról gondoskodnak

delkező emberek. Elég sok kö­
zöttük az értelmiségi.

A New York Times a napokban 
riportot közölt a problémáról. — 
Megszólaltatott néhány mene­
kültet.

— Nem fordítottunk hátat a 
hazánknak, de nagyon nehéz 

i most Lengyelországban élni. És 
nem igen bízunk abban, hogy a 
helyzet belátható időn belül vál­
tozni fog. Már pedig mindenki­
nek csak egy élete van...

érint az üzemanyag árának emelé 
se, mert azzal párhuzamosan 
automatikusan megdrágul a viz 
és a villanyáram is. nem beszélve 
arról, hogy az áram drágulása 
következtében azonnal megdrá­
gulnak az ipari termékek is. ami 
ismét felkavarja az inflációs ör­
vény ideig-óráig nyugalomban le­
vő vizeit. Újabb drágnliási hullám 
előtt állunk és kárörömmel azt a 
konklúziót vonnánk talán le ,hogy 
a Likudra szavazók megkapták, 
amit akartak. A baj csak az, hogy 
nemcsak ők kapták meg ...

A választási kampánv során 
Begin miniszterelnök félig-med- 
dig beismerte , hogy kormányának 
nem sikerült megoldania az inflá 
ció problémáját. Most a választá­
sok után sínes kilátás több siker­
re, mint eddig.
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litikája nem teszi lehetővé a tö­
meges emigrációt.

Néhány nappal ezelőtt Reagan 
elnök foglalkozott a problémá­
val. Az amerikai lengyel emigrá­
ció vezetői keresték fel és a tá­
mogatását kérték. — Honfitár­
sainkon akarunk segíteni — mon 
dották. Az elnök sok jóindulatot 
mutatott és megígérte, hogy rend 
kívüli törvényt kezdeményez, a- 
mely által lehetővé válik a me­
nekültek nagyob számának befo­
gadása.

Fiatal menekülők

Valamit könnyít az ügyön, 
hogy a legtöbb menekült fiatal, 
18—35 éves. És szakmával ren-

Szá zezer ember
A riportból kiderül, hogy je­

lenleg mintegy százezer lengyel 
állampolgár tartózkodik útlevéllel, 
tehát legálisan nyugati országok­
ban. Nyaralnak, s közben orien­
tálódnak is. Még nem döntötték 
el, hogy visszatérnek-e hazájuk­
ba.

ültekkel ?
A végső elhatározásuk azon 

múlik, hogyan alakul a lengyel 
helyzet. Kis tranzisztoros rádiói 
kon szorgalmasan hallgatják a 
a varsói híreket és állandóan vi­
tatkoznak.

Mivel a helyzet javulására nem 
igen lehet számítani, valószínű, 
hogy a százezer ember többsége 
végül disszidálni fog és igyek­
szik majd megkeresni a helyét a 
szabad világ Napja alatt — írja 
a New York Times.

ÁRÁFÁT

BAGDADBAN

Bagdad (Reuter). — Szádám 
Husszein iraki elnök kedden 

Bagdadban fogadta Jásszer Árá- 
fátot, a terroristák vezérét. Szá­
dám és Áráfát többek között 
a Dél-Libanonban végrehajtott iz­
raeli légitámadások ellen alkalma 
zandó taktika problémáiról tár­
gyaltak.

UJ
FÜGGETLEN NAPILAP 

67770 Tel-Aviv. Hárákevet 52 
Telefon: 330011

•
5 Főszerkesztő: |
; S. HIMMELFARB \
< • >
5 A szerkesztőség nem felel > 
5 1 hirdetések tartalmáért. — | 
^ Kéziratokat nem őrzőnk meg 5 

és nem adunk vissza
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MARAKODNAK 

A KONCON
ISLAMABAD. — Tűzharcra ke­

rült sor indiai és pakisztáni ka­
tonák között Kasmír határán. Az 
indiai hírszolgálati iroda szerint 
..legalább öt pakisztáni katona 
vesztette életét”. Az indiaiak azt 
állítják, hogy a pakisztáni kato­
nák minden ok nélkül nyitottak 
tüzet. Az utóbbi héten ez a h ar­
mada incidens ezen a vidéken. 
Tndia és Pakisztán egyaránt 
igényt tart Kasmírra, a vidék 
egyetlen olyan országrészére ahol 
sikerült a lakosságnak viszony­
lagos jólétet teremtenie.

PAJ1SZBAN

ELSŐ DÍJ 
MILLIÓ SEKEL 
(10.000,000 IL)

Vegyen sorsjegyet plusz függelék 
és megduplázza nyereményét!

KUDARC
MIAMI. — A kubai hatóságok 

jelentették, hogy elfogtak egy öt 
tagú csoportot, amely Matanzas 
tartományban akart partraszáll- 
ni. Megbízatásuk: Fidel Castro 
meggyilkolása és számos szabo­
tázsakció. Az amerikai Miamiban 
letelepedett Alpha 66 nevű Cast- 
ro-ellenes harci csoport szóvivője 
bejelentette, hogy „az elfogott 
harcosok” valóban a szervezethez 
tartoznak és letartóztatásuk nem 
hiúsítja meg az eredeti tervet. — 
Előbb-utóbb sikerülni fog a dik­
tátor meggyilkolása. Az amerikai 
külügyminisztérium hivatalosan 
közölte, hogy nem tudott az ak­
cióról és semmi köze az Alpha 66 
szervezethez.

★

„CIONISTA 

ÜGYNÖKÖK”?
KABUL. — Az afganisztáni 

rádió jelentése szerint, „ameri­
kai és cionista ügynökök” — 
meggyilkolták Fateh Mohammed 
tartalékos tábornokot, a Nemze­
ti Hazafias Front vezetőségi tag­
ját. A tábornoknak nagy szere­
pe volt a Front megszervezésé­
ben, amely különböző társadalmi 
szervezeteket és törzsi csoporto­
sulásokat tömörít, a hatalmon le­
vő komunista párt ellenőrzésével. 
Fateh a 22 tagú végrehajtó bi­
zottsághoz tartozott és a síita val 
lá.sú hazara törzset képviselte. A 
tábornok meggyilkolása a felke­
lők tevékenységének fokozódásá­
val esik egybe. Az ellenállók fel­
gyújtottak egy iskolát a főváros 
egyik központi kerületében és 
megtámadtak három rendőrségi 
őrszobát. Jelentéseik szerint az 
elmúlt hónapban 80 rendőrt és 
afgán katonát öltek meg.

★

HŐS VOLT 

ÉS EMBER
KOPPENHÁGA. — Meghalt 

Jens Lillelund, a dán ellenállási 
mozgalom egyik vezetője. Lille- 
lund szervezte a náci megszállás 
idején a Holger Danske nevű ille­
gális szervezetet, amely 1942— 
1943-ban számtalan vakmerő sza­
botázs-akciót hajtott végre, és 
nagy károkat okozott a német 
hadseregnek. A legendáshírű har­
cost a háború után számos angol, 
amerikai és szovjet érdemrend­
del tüntették ki. Lillelund később 
visszaküldte szovjet kitüntetéseit.
';lakozásul a zsidók elleni meg-
iilönbözetések miatt. Hetvenhat 

-vés korában halt meg.
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CSATÁK
BELFAST. — A hatodik éh­

ségsztrájkoló halála után heves 
tüntetésekre került sor Belfast­
ban. Marti Hurson 45 napi éhe­
zés után halt meg a Long Kesh 
börtönben és az előző éhség­
sztrájkoló, McLaughin „helyét 
vette át”, aki gyomorfekélye mi­
att kénytelen volt abbahagyni a 
böjtölést. Hurson halálhírét az 
utcára özönlő aszonyok terjesz­
tették el. majd a fiatalok vonul­
tak ki s szokás szerint fazekak­
kal doboTak. majd köveket és 
gyújtóüvegeket dobtak a rendőr­
ség és az angol katonák autóira. 
Hurson halála egy olyan időszak 
ban következett be, amikor a pro­
testánsok nagy tüntetésekre ké­
szülnek az 1690-ben lezajlott Boy- 
ne-i csata emlékére. Ebben a csa­
tában a protestáns II. Ovula le­
győzte a katolikus II. Jakabot. A 
Long Kesh börtönében hét fogoly 
folytatja éhségsztrájkját, mind­
ketten több, mint ötven nanja 
nem esznek. Belfastban a ren­
dőrség felfedezett egv bombák 
gyártására berendezett, gvár lel 
legfi. modern felszerelésű mű- 
helvt.
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PÉLDA

LONDON. — Az angol váro­
sokban kitört súlvos zavargások 
megfékezése érdekében a kor­
mány rövidesen bejelenti a par­
lamentben a rendőrség megerősí­
tésére és a büntetőjogi eljárás 
meggyorsítására vonatkozó intéz­
kedéseket. Szóba került a XVII. 
században bevezetett Riot Act el­
nevezésű törvény érvényesítése, 
amely lényegesen növelné a ren­
dőrség hatáskörét. - A törvényt 
1967-ben hatályon kívül helyez­
ték. Whitelaw belügyminiszter 
szerint a rendőrség felszerelését 
kiegészítették s tisztázták a visz- 
szavágás mértékének jogi vonat­
kozásait Is, ami lehetővé teszi, 
hogy „a rendfenntartó erők ha­
tékonyan semlegesítsék a rendza­
varokat”. Noha a kormány igyek­
szik csökkenteni a zavargások 
ielentőségét. nyilvánvaló, hogy 
azok kikezdték Thatcher asz- 
szonv kormánya és Anglia tekin­
télyét. A lahuristák szerint a kor­
mány felelős a zavargásokért, 
mert gazdasáp-nolitikáiában elfo­
gadta azt a tételt, hogy a mun­
kanélküliség növekedése elenged- 
hete+’en eszköz a gazdaság utóla­
gos fellendítésére. Néhány nap 
múlva a munkanélküliek száma 
síéri a 3 milliót, anélkül, hogy a 
néngazdaság helyzetében javulás 
állott volna be. Ma már Thatcher 
asszonv fe1 tétlen hívei körében is 
sokasodnak a kételkedők és a 
gazdasági stratégia átértékelését 
követelik, nagyszámú közmunkák 
bevezetését a. munkanélküliség 
csökkentésére,
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